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＜使用方法と使用上の注意＞

■使用上の注意
1.切り取って大きなノート（クロッキー帳・大を推薦）に貼って使います。
2.全く知らない語句だけは教えます。他は完全にノーヒント：「こうしたら見やすいよ」も×。
3.読む練習ではありませんので、読めても、低学年では読んであげる方が効果的です。
※読むことが好きで、取り組み状態が良くなる場合は、自分で読みながらで結構です。
　高学年では、黙読しながら解いていくように、徐々に環境を設定してあげて下さい。
4.１週間に１～２問が最適。
※量ではなく質のみが重要：この１～２問を「ゆっくり、ジックリ、丁寧に」自力だけで楽しく
　取り組めるように、日常生活を丁寧に味わいながら過ごすことが学力養成の大前提となります。
5.宿題も含めて、高速・大量・暗記・反復学習との併用はできるだけしない。
6.必ず絵(図) を描いて、目で考える。
7.暗算はしないで、筆算を書く。暗算は「10 の補数と九九」に限定。
8.どうしても解けなければ、「分からん帳」へ移動
→長期休みの時に再挑戦。（夏休みの学習に最適）
※完答作品を抜いていくと自動的に残った部分で「分からん帳」を作ることもできます。
9.直ぐには分からなくても、声に出して「分からな～い」とは言わない。まず、描いてみる。
※思考の忍耐力を育てることが大事：「分からない」は思考を停止させる命令の言葉となる。

■使用方法
1.読むのは１回。一行ずつ、「読んで描く、読んで描く」ことが大事。
＊線分図は、最も応用の利かない絵図ですので、低学年では使わない。
2.絵図を描けない場合や、分からない場合は、キチンと間違って「分からん帳」に入れ、後日、挑
戦します。（長期休み用に利用されることをお薦めします）
3.消しゴムは絶対に使わない。
4.分かっても絵図を描く。
＊絵図を楽しく描く事が、最も効果的な思考回路養成になります。
5.描いたら文章は見ないで絵図だけで考える。
＊絵図を参考にして頭で考えるのではなく、絵図そのもので考える。
6.答えが見えるように絵図を描き直す。
7.答えが出たら（見えたら）計算して確認する。
8.要求されている設問内容に合わせて丁寧な計算式を書く。
＊計算式は算数・数学の言葉なので過不足無く書き出す。
9.答えは計算式とは別に単位に注意して書き出す。
＊答案用紙には「絵図・筆算・計算式・答え」が必要ですが、小３までは絵図だけでも結構です。
　計算に頼る傾向がある場合には、簡単な数字の問題を使い、式の使用を禁止します。

※どんぐり問題（どんぐり倶楽部の良質の算数文章問題）は、【0MX：年長向け～6MX：小６向け】となって
いますが、内容的には学年分けにこだわる必要はありませんし、問題を解く順番も気にする必要はありません。

※学年配当漢字以外の漢字使用や、重複問題、単位の変更（匹→人）、該当学年では習わない大きな位の数字な
ども意図的な配慮ですので、変更しない方が効果的です。



＊Good Education with Smart Learning：ゆっくり、ジックリ、丁寧に＊
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＜1MX00＞　　月　　日（　　）
ダンゴムシ[だんごむし]さんたちが　３れつに　ならんでいます。
１れつめは７ひき、２れとめは　８ひき、３れつめは　６ぴきです。
では、それぞれのれつで　まえから　３ばんめと　うしろから　６ばんめの　あいだに
いる　ダンゴムシさんたちだけの　かずを　あわせると、みんなで　なんびきに　なる
でしょう。
………………………………………………………………………………（キリトリセン）…
＜1MX01＞　　月　　日（　　）
あかいカメ[かめ]と　しろいカメが　います。あかいカメ[かめ]は　
しろいカメより　６ぴき　おおいです。いま、かぞえたら、あかいカメは　
８ひき　でした。では、みんなで　カメは　なんびき　いるのでしょう。
………………………………………………………………………………（キリトリセン）…
＜1MX02＞　　月　　日（　　）
あかいチューリップ[ちゅうりっぷ]と　しろいチューリップがあります。
あかは　しろより　３ぼん　おおいです。あかは　ぜんぶで　５ほんです。
では、あかと　しろを　あわせたかずは　なんぼんに　なるでしょう。
………………………………………………………………………………（キリトリセン）…
＜1MX03＞　　月　　日（　　）
アリッサ[ありっさ]ちゃんのクラス[くらす]で　にんずうしらべを　しています。１い
ちねんせいみんなが　おとこのこのれつと　おんなのこのれつに　
１れつずつならんでいます。ことしの１ねんせいは　おとこのこが　おおい
そうです。いま、おとこのこと　おんなのこが　てをつなぐと　20にん　
あまってしまいました。おとこのこと　おんなのこを　あわせると、ちょうど100にん
です。それでは、おんなのこだけでは　なんにん　いるのでしょう。
………………………………………………………………………………（キリトリセン）…
＜1MX04＞　　月　　日（　　）
おとこのアリ[あり]さんと　おんなのアリ[あり]さんが　２れつに　ならんでいます。
おんなのこが　おおいようです。れつのながさの　ちがいは　６にんで、おんなのこが
　13にんだとすると、みんなでは　なんにん　いることになりますか。
………………………………………………………………………………（キリトリセン）…
＜1MX05＞　　月　　日（　　）
みぎの　おさらには　３この　おまんじゅうが　おいてあります。
ひだりの　おさらには　５この　おまんじゅうが　おいてあります。
では、みぎの　おさらに　おいてある　おまんじゅうのかずと　ひだりの　
おさらに　おいてある　おまんじゅうの　かずの　ちがいは　なんこでしょう。


